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Crestine, 
t 

Această cărtulie este un talant. Nu=l îngropa. Citeşte 
rând cu rând, tot ce este scris, şi vei înmulţi talantul. • 

Apoi, să n'o rupi, nici s'o arunci. Dă=-o şi altora- s'o 
citească, pentruca. aşa făcând, talantul să aducă dobândă. 

Spre ştiinţă 

Redactia este sub îngrijirea · Seminarului teologic, cu 
care se face schimbul de reviste şi unde se · primesc arti"' 
cole de publicat. 

Revista apare sub administraţia Sf. Episcopii, urtde 
se vor trimite abonamentele şi corespondenţa. 

TOMIS PENTRU POPOR 

Costă anual 
Un număr 

. 30 lei 
„ 3 lei 

P. C. Preoti, 0-nii Cântăreti, D-rtii Consilieri, J:,t,mnii l!i,itrep

şi elevii seminarişti st:tnt rugaţi să-l rllsptndească în popor . 

./ 
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REVISTA. TOJIIS 

PENTRU POPOR: 
..

Să postim si să ne rugăm. 
' 

Duminica a patra a sfântului şi marelui post 

In vremea aceea, venit-a un om la Iisus, îngenunchind 
înaintea lui şi zicând : · Invătatorule, am adus la tine pe fiul 
meu care are un duh mut. Şi ori unde tl apucă, îl zdrobeşte 
şi face spume la gură şi scrâşneşte din dinţi şi înteptmeşte. Şi 

. am zis ucenicilor tăi să-l scoată afară, dar n'au putut. Atunci 
el răspunzând lor a zis: O, neam necredincios, până când voi 
fi cu voi ? Pânll când vă volu răbda pe voi ? Aduceţi-l la mine. 
ŞI l-au adus la el. Ci văzându-l pe Iisus, duhul numai decât a 
zguduit pe copil şi clizând la pământ se svârcolea şi spumega. 
Şi l•a întrebat pe tatăl copilului : Câtă vreme este de când i-a 
venit aceasta ? Dar el a răspuns : Din pruncie. De multe ori 
l-a aruncat şi în foc şi în apă, ca să-l piarză. Ci de pgţl ceva
ajutli-ne nouă, fie-ti milă de noi. lisus zise către el : De pot(
crede, toate sunt cu putinţă pentru cel credincios. Atunci tatăl
copilului a strigat cu lacrimi şi a zis : Cred doamne I Ajutli
necredinţii mele. Iar Iisus văzând că mulţimea dă năvală, a
certat duhul cel necurat, zicându-i : Duh m·ut şi surd, eu îţi
poruQcesc, eşi afară din copil şi să nu mai intri în el. Atunci
racnlnd şi zguduindu-l cu putere, duhul a ieşit afară, Iar co
pilul a rămas ca mort, încă multi ziceau că a i:nurlt. \..i Iisus

. l-a apucat de mână şi 1-a ridicat, iar el s'a sculat în picioare. 
Jar dup·ă ce a intrat în casă, ucenicii lui I-au intrebat, la o 
parte : Pentruce noi n'am putut să izgonim ? El le-a zis : Acest 
soiu de demoni cu nimic nu poate fi scos afară, fără nu1J1ai 
cu rugăciune şi cu post. Şi ieşind el de acolo străbăteau Ga
lileia, dar el nu voia să ştie nimeni. Căci învăţa pe ucenicii 
săi �i le spunea că flul omului se va da în mâinile oamenilor 
şi-l vor omorî; iar după cel vor omorf, a treia zi va învia. 
Dar ei nu întelegeau cuvântul şi se temeau ca sa-1 întrebe. 
(Marcu IX, 17-32). 

Această Sfântă evanghelie se citeşte în Duminica a patra 
din post şi povesteşte, despre vindecarea unui lunatec apucat de 
duhul surd şi mut. Cu acest nenorocit bolnav, umblaseră părintii 
lui din copilărie pela toţi doctorii ca să-l poată vindeca, dar în 
zadar. Boala lu.t nu era numai o boală trupeasc�, ci mai vârtos 
era boală sufletească, de vreme ce-şi făcuse culcuş în el duhul 
cel ne�urat. 

A trebuit să vie la. doctorul cel mare la însuşi Mântuitorul, 
unde cu preţul • credinţei a putut fi pe deplin vindecat. 

Astăzi, aeeastă. boală este foarte răspândită printre închinătorii 

•
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Mântuitorului Christos. Bolnavul din Sf. Evanghelie avea urechi şi 
nu auzea ; avea gură şi nu putea vorbi. Bolnavii de astăzi au u
-rechi şi pot auzi, dar nu vor să asculte, au gur! şi pot vorbi, 
dar nu vor să vorbească atunci când ar trebui şi ceeace ar trebui. 
Dar ce să audă şi să vorbească ? - Să asculte şi să înteleagă că 
Dumnezeu este atotştiitor, atotputernic, întelept, drept şi bun fără 
margini. Să asculte şi să împlineacă voia Domnului care este cu
.prinsă în Sf. învătătură a Fiului Său, cel jertfit pe cruce pentru 
păcatele noastre. Şi auzind acestea să li se umple inima de cre
,dintă şi să deschidă gura spre a se ruga celui ce i-a dat glas. Să 
'fOstească cuvinte sfinte, mângâetoare, mântuitoare, care le aduce 
binecuvântarea dumnezeească. Să se bucure de viată de sănătate 
şi de alte bunătăti pământeşti, aducând laudă şi multumind lui 
Dumnezeu şi să-şi deschidă inima la căinta şi la mărturisirea pă
catelor. Dar lucrurile nu stau aşa I Aceşti nenorociti cu sufletele 
ibolnave, dacă n'au urechi pentru învătătura Mântuitorului, au pentru 
1ot felul de învătături şi cuvinte rele. Dacă nu citesc în Sf. Scrip
tură şi în alte scrieri _ cari le aduc însănătoşire sufletească, apoi 
.gustă cu nesat jurnale şi reviste care le otrăvesc sufletul. Ascul
iând şi citind lucruri cari înstreinează de Dumnezeu, vor servi 
<liavelului şi plăcerilor lui. 

Deci a fi surd şi mut la cuvântul Domnului, vorbit sau scris, 
însemnează a călca legea, şi cine calcă legea lui Dumnezeu, acela 
,păcătueşte. Iar păcatele sunt voia duhului celui rău. Şi dacă faci 
voia lui, el pune stăpânire pe tine şi devii surd şi mut cu sufle
tul. Celor ce vor să scape de sub stăpânirea diavolului, celor ce 
vor să scoată duhul cel rău din sufletul lor, Mântuitorul Iisus Chris
tos le dă un leac „Acest soi de diavoli cu nimic nu poate fi scos 
.afarll, fără numai cu rugăciune şi cu post". 

Iubite cetitor, fiecare din noi avem o parte mai mare sau 
mică de surzenie şi mutenie sufletească. Nu toţi auzim cuvântul 
Domnului şi nu întotdeana îl ascultăm. Câti nu aud glasul clopo-
1ului care cheamă duios la Sfânta slujbă şi în loc de a merge la 
biserică se trezesc mergând aiurea. Şi chiar din acei cari vin la 
Biserică, sunt multi cari au urechi şi nu aud. 

ln acest mare post cu toţii ne pregătim a primi cu vrednicie 
Sfintele patimi şi Sf. Inviere, dar vrednicia se vede numai pe din
afară, căci ne îngrijim să avem casele curate, scuturate, spoite, iar 
noi cari mai de cari- cu îmbrăcăminte nouă, şi frumoasă. Dacă 
facem atât nu e deajuns, căc.:i �cuvintele Mântuitorului ne, >tună- la 
11rechi, mustrându-ne ca şi pe fariseii de demult: ,,Vai vouă Căr-

www.ziuaconstanta.ro



3 

1turarilor şi fariseilor flltarnici; că voi curlltîti partea din afară a 
paharului şi blidului, iar în nlluntru sunt plirie de hrăpire şi de 
necumpătare. fariseule orb, curăţă întâi lăuntrul paharului, ca să 
,fii curat şi pe dinafară. Vai vouă, cărturarilor şi fariseilor făţarnici, 
,că semănaţi cu mormintele cele văruite, care pe din afară se arată 
,frumoase, înăuntru însă, sunt p1ine de oase de morţi şi de toată 
;necurăţia•. Deci se cade să ne curăţim întâi sufletul, căci el are 
.cel mai mare pret fiind n emuritor pe când trupul şi tot ce (1ne 
..de lumea aceasta este trecător. ,,Ce va folosi omului de va câş
:tiga lumea ioată şi-şi va pierde sufletul, sau ce va da omul în 
schimb pentru sufletul său? - zice Mântuitorul. Iar sunetul se 
-curăţă după cum spus prin post şi prin rugăciune. Prin Q'ost şi
.prin rugăciune ,inplinim toate .învăţăturile pe care le-a dat Bis1erica

' 

,în Duminicile trecute. Cine posteşte şi se roagll cu cuget curat,
.acela se smereşte, se i;,ocăeşte, se înfrânează dela toate cele rele,
;acela trăeşte ,în 'fr'ătietate cu aproapele, acela vine la Bisericll, · la
iântâna cu apă curată şi limpede din care bând, capătă noi pu
"teri, capătă ajutoru I lui Dumnezeu în viaţa aceasta, capătă, în sfâr
;şit, împărăţia 'lui Dumnezeu iîn viaţa vii.toare.

Deci, să postim şi să ne rugăm. 
,Preot. Oh. L. Popescu 

---♦:♦----

Mucenicia Sfântului Policarp 1)
- Episcop al Smirnei -

Mucenicii, din dragostea. lor pentru Stllpânui Cerului şi al 
;pllmântului sufereau cu mult curaj şi răbdare cele mai- grozave 
chinuri din partea păgânilor prigonitori. Ei erau sfâşiaţi cu bice

,pânll li se vedeau vinele şi arterele corpului lor, li se turna plumb 
topit pe gât, erau puşi pe scaune de fier înroşite; erau întinşi pe 

.scoici de mare şi îasfârşit îi fă.ceau sll îndure tot felul de chinuri, 
Jn vreme ce călăul le lungea suferinţele, socotind că pe această 
cale îi vor sili să tăgăduiască l')e Christos.; dar toate aceste chi-
muri nu preţuiau nimic în ,coml')aratie cu bunu.rile pe care ei le 
.urmăreau, ,,pe care urechea nu le-a auzit„ ochiul .nu le-a văzut

_şi la inima omului nu .s'au- .suit", şi care sunt păstrate pentru, 
·1oţi acei ce înfrâng chinurile. ·•

� 

, 1) Adrptare după •tlilmăcirea Păr. 1Iulian ConstaDtinescu din Tomi9» 
;ifebruarie 1928. 

I 
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Toate au îndurat mucenicii cu curaj. - Unul din aceşti creş
tini, nobilul Germanicus a suferit moartea cu atâta bărbăţie, încâti 
lumea, mirată de curajul lui, a strigat : ,,Moarte necredincioşilor! .. -
să -fie adus Policarp l " 

Sfântul Policarp, renumit între păgâni prin tăria credinţii îm 
Christos, auzind că este căutat ca să fie dat morţii, nu s'a turbu
rat, ci s'a retras la ţară într'o căsuţă, din îndemnul prietenilor, 
unde, rămânând cât-va timp, nu s'a ocupat cu alt ceva decât cu 
rugăciuni pentru toîi oamenii şi toate bisericile din lume, precum. 
îi eră obiceiul. 

Cu trei zile înainte de a fi prins, el avu o vedenie, ca şi. 
cum perna îi era ·arsă de flăcări_ de foc. 

Atunci, spuse cel0r ce-l însoţeau: ,, Voi fi ars de viu". 
Intr'una din zile, mutându-se în altă căsuţă, în urma lui au, 

sosit cei ce căutau să-l omoare, însă n'au găsit decât doi tineri 
sclavi. 

Unul din ei mărturiseşte unde s'a mutat evlaviosul episcop� 
ba, chiar îi însoţeşte la locuinţa cea nouă. Seara, târziu, ajung. -
Policarp era la masă. El ar fi putut să plece în alt loc, însă n'a 
voit, ci a zis: ,,Facă-se voia lui Dumnezeu•. 

Aflând de sosirea urmăritorilor săi, el se coborî şi-i pofti. 
înăuntru, dându-le să mănânce şi să bea, cerându-le, însă, să-i. 
ngădue un ceas ca să se roage în bună voie. 'I se îngădui. Timp 
de două ore, el se rugă cu atâta căldură, evlavie şi frică de Dum-
nezeu, încât urmăritorii lui, auzindu-i ruga, fură cuprinşi de mirare 
şi unora le părea rău, că au venit să prindă pe un bătrân atât de. 
evlavios. 

Terminându- se rugăciunea, sosi şi ora plecării. 
L-au urcat pe un măgar şi au pornit spre oraş.
La · un moment dat, îi eşi înainte Irod, care-l luă în trăsură,,

cu sine, şi încercă să-l abată dela credintâ adevărată, spunându-i: . 
• Ce rău este să zici: Cezar este domnul; să jertfeşti şi să faci
tot ce trebue ca să-ţi mântueşti vieaţa ? "

Policarp răspunse-: ,,�u pot face ceeace mă sfătueşti"; însă, 
n'apucă să sfârşească aceste vorbe,· când se văzu aruncat din 
trăsură, cu atâta răutate, încât îşi rupse piciorul.-Cu toate acestea, . 

..el îşi urmă drumul mai departe ; fu condus în circ, unde era un. 
sgomot foarte mare. 

In momentul intrării în circ, un glas din· cer îi zise: .curaj• 
Policarp ; fii bărbat l " 

Fu dus în faţa guvernatorului şi i se ceru să tăgăduească pe:. 

r •
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1Domnul Christos ; să-L blesteme, ca apoi să fie eliberat;_ însă, 
.Policarp îi ·răspunse: .Cum aş p�tea să htţlesc pe Impăratul şi 
Mântuitorul meu, când de opt· zeci şi şease de ani îl servesc şi 
nu mi-a făcut nici un 'rău?". Cu aceasta, el se declară creştin. 

Guvernatorul, auzind aceste cuvinte, îl .ameninţă cu moartea, 
zicând: ,,Am fiare şi te voi da' 'ior, 'd�că· nu te întorci la cre
•dinţă". - ,.Chiamă-le !" îi răspunse sfântu.I Polţcarp: ,,dar noi 
nu ne putem schimba ca' să trecem dela o stare \mai bună la una 
mai rea; din potrivă, · este bine să .renunţăm la rău pentru 
,dreptate '" . 

Atunci, guvernatorul luă iar cuvântul şi zise : 
.Fiindcă dispr.eţueşti · fiarele, te vo'i 'da să te ardă focul, dacă 

-.nu te întorci dela Christos". ·_ 
.;Policarp îi răspunse,: ,, Tu mă ameninţi cu un''foc, care arde 

inumai câtva timp şi se stinge îndată ; tu nu cunoşti, însă, focul 
judecăţii viitoare şi al chinur'ilor veşnice, păstrat celor nelegiuiţi. 
Dar ce mai aştepţi? Fă ce vrei să faci ! ? • 

Guvernatorul, ascultând aceste cuvinte pline de curaj, porunci 
,-unui crainic să se ducă în mijlocul poporului şi să strige: ,,Poli
,carp s'a declarc:tt creştin". 

La auzul acestei veşti, mulţimea de păgâni şi Iudei ce locu
,iau în Smirna, plină de răutate, a spus : ,,acesta este părintele 
,creştinilor şi duşmanul zeilor noştri ; să fie ars de viu I" 

lndată se ,Pregăti rugul.
Policarp se desbrăcă singur de toate veşmintele sale, îşi 

,desfăcu cingătoarea şi-şi scoase încălţămintea. - Când fu des
,brăcat de tot,, fu aşezat în mjjlocul rugului şi când cei de care 
,era înconjurat căutară să-l prindă în cue, le spuse: .Lăsaţi-mă

.$lobod, căci cel care tmi dă putere să rabd focul, tmi ua da şi 
pe aqeea de a rămâne nemişcat pe rug, fără să fie nevoie de 
cuele voastre". 

Nu-l prinseră în ctie, însă îl legară de un stâlp cu mâinele 
la spate. Pe ,rug, zise: ,,Doamne Dumnez�ule atotputernic, Dum� 
nezeut îngerilor, al puterilor şi al întregei zidiri; al neamului celor 
drepţi, care trăesc în faţa ta, te bine-cuvintez; că m'ai socotit demn
să intru în rândul mucenicilor tăi•. - Indată ce mucenicul Poli
carp îşi termină rugăciunea, călăii aprinseră rugul ; flacăra se ri
<lică şi... mare fu mirarea duşmanilor lui, când văzură că focul se 
!rotunji în formă de boltă, ca o pânză de corabie, umflată de vânt
.§i înconjură corpul mucenicului, fără să se atingă de el.

Corpul, in .mjjloCJ1I flăcărilor mistuitoare, răspândea un· miros 
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ca cel de tămâie sau de parfum bine mirositor. - Nelegiuitii,, 
văzând că flăcările nu se prind de corpul mucenicului, porunciră 
unuia dintre ei să meargă şi să-l străpungă cu sabia. 

lndat� a eşit din locul străpuns un porumbel şi un val de 
sânge, aşâ de mare, că focul se stinse. 

Atunci, cei de faţă în.teleseră că e mare deosebire între cei 
credincioşi şi cei aleşi. 

Prietenii ltţi Policarp voiră să-i ia corpul, însă cei rlli şi duş
mani creştinilor nu le îngăduiră sll ia trupul neînsufleţit, ci-I ar
seră dupll obiceiul lor, păgânesc. 

Tocmai târziu, creştinii adunară rămăşiţele trupului sfântului 
Policarp, mai scumpe decât pietrele preţio�se, mai de preţ decât, 
aurul, şi-l aşezară într'un loc de cinste, unde se adunau dupăi 
putinţe, cu o deosebitll bucqrie, ca să sărbătoreascll ziua treceri� 
lui din moarte la viaţă şi de pe pământ la cer.

In aceşt chip, s'a sfârşit prea fericijul Policarp, suferind mu-· 
cenicia cu alţi 12 creştini. 

Nimic din lucrurile amăgitoare şi am�minţlltoare ale acestei! 
vieţi trecătoare, scurtă şi plină de suferinţe nu l-au făcut sll se: 
lepede de binele· suprem - fericirea veşnică - în Domnul' 
Christos. 

BURIC J. MIHAIL 
elev ci. VII-a 

Păcătosul care se pocăeştei 
Şi zicea lui Iisus : pomene�te-ml;. 

Doamne, când vei veni întru împlrlltla Ta. 
Şi a zis Iisus lui : amin zic tie, astlzii 

împreună cu Mine vei fi în rai. 
(Luca XXIII 42-43)· 

Era pe lume un om de şeapte zeci de ani, care, toată viaţa 
lui, trăise în P.ăcaţ. 

9mul acesta se b_olnăvi, dar nu se clli. Când sfârşitul îi fli, 
aproape, în ceasul cel mai din urmă, începu să plângă: 

• "Doamne, iartă-mă cum ai iertat pe tâlhari când erai pe cruce".
De-abia apucă sll spuie aceste cuvinte şi muri. Sufletul -său iubi, 
pe Dumn�zeu, <1,vu încredere în mila lui, · şi sburll Ia poarta raiu
lui. Acolo păcătosul începu să bată, rugându-se sll-1 lase să-intre:. 
întru împăr�ţia cerului„ 

www.ziuaconstanta.ro
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Şi el auzi de după poartă un glas care zicea : ,,Cine bate la 
poarta raiului? !Ce fapte a săvârşit el în timpul vieţii sale ?" A
tunci glasul învinuitorului răspunse, înşirând toate păcatele pe cari 
omul acesta. le săvârşise ; şi n'a pomenit nici o faptă bună. 

Şi glasul zise iarăşi, de după poartă: ..,Păcătoşii nu intră in• 
tru împărătia lui Dumnezeu. Pleacă de-aci• ! 

Omul zise atunci : .Doamne, auz glasul tău, dar nu-ti văz: 
fata şi nu-ti ştiu numele•. 

Şi glasul rllspunse : • Eu sânt .apostolul Petre•. 
Şi păcătosul zise: .Fie-ţi milă de mine apostole Petre. Adu-ţi· 

aminte de slllbiciunea omului şi de bunătatea lui Dumnezeu. N'ai

fost tu oare ucenicul lui Hristos, care ai aflat învllţătura lui din 
însăşi„gura lui? Tu ai avut pilda vieţii sale. Adu-ţi aminte! Era 
cu sufletul cqinuit, şi de trei ori ţi-a zis să nu dormi, ci să te 
rogi ; totuşi ai adormit, clici ploapele tale se îngreunaseră de 
somn, şi de trei ori te-a găsit dormind ; iot aşa am făcut şi eu. 

„Şi mai aminteşte-ţi încă: tu îi făgllquise-şi să nu te lepezi 
de el pânll la moarte, şi te-ai lepădat de el de trei_ ori, când l-au 
dus înaintea ţui Caiafa. Tot aşa am făcut şi eu • 

• Şi-ti mai aminteşti şi acest lucru: că a cântat cocoşul, şi 
tu ai e şit vărsând lacrimi amare. La fel am făcut şi eu. Tu nu 
poţi să i;iu mll laşi să intru. 

De după poarta raiului glasul tăcu. 
· După puţin timp păcătosul înc�pu să bată iar, rugându-se

sll-1 lase să iqtre întru împărăţia cerutului. 
Şi auzi, de după poartă, u� alt glas care zicea : ,,Cine este, 

şi ce fapte a săvârşit pe pământ ?" 
Şi din IJOU glasul învinuiforiilui răspunse înşirând toate pă- • 

catele pe care omul le săvârşise; şi de nici o faptll bună n'a 
pomenit. 

Şi glasul zise iarăşi, de după poartă : ., Un păcătos aşa de 
mare nu poate trlli cu noi în rai; du-te". 

Atunci omul zise: .,Doamne, auz glasul tău, dar nu văz fata 
ta şi nu-ţi ştiu numele!" 

Şi glasul răspunse: ,,Eu sunt David, împăratul prooroc". 
Păcătosul nu-şi perdu nădejdea. El rllmase la poarta ra

iului şi zise : 
,,Ai milă -0e mine, împărate David ! Adu-ţi aminte de slăbi

ciunea omului şi de bunătatea lui Dumnezeu. Dumnezeu te iubea; 
el te ridicase mai presus de cât toţi ceilalfi. Impădlţie, slavă, aur, 
femei, copii, aveai de toate. Dar într'o zi, de sus din casa t�, ai 
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zărit femeea unui biet om, te-ai lăsat târât de păcat, ai luat pe fe
meea lui Urie, şi pe el l-ai dat săbiei Amoniţilor. Tu cel · bogat ai 
luat săracului cea de pe urmă oaie, şi pe el l-ai dat peirei.- · 

., Tot aşa. am făcut şi eu. Adu-ţi aminte cum te-ai căit zicând : 
,,Fără de legea mea. o cunosc, şi-mi pare rău de păcatul meu." 
La fel am făcut şi eu. Tu nu poţi să nu mă laşi să intru·:" 

De după poarta raiului glasul tăcu. · 
După puţin,. păcătosul începu să bată iar,· rugându-se să-l lase 

să intre întru· împărăţia cerului. 
De după poartă se aiizi un al treilea glas ·care' zicea: 
.Cine-i? Şi ce fapte a săvârşit în timpul vieţii sale? 
Şi pentru a treia oară · glasul învinuitorului înşiră toate păca• 

tele pe care omul acesta le săvârşise; şi nici-o faptă bună n'a 
pomenit. 

Şi glasul zise iar,· de după poartă: .Păcătoşii 'nu intră întru 
împărăţia cerului I Du-te!" ' · 

Omul zise atunci: .,Doamne, aud glasul tău, dar nu-ţi văz 
faţa şi nu-ţi ştiu numele.• - . ,, t

· 

Glasul răspunsei .Eu sânt Ioan Evanghelistul, ·ucenicul pe 
care-l iubea Hristos." · 

Păcătosul se bucură şi zise: ,,Acum nu_, voi· fi 'oprit să intru. 
Petre şi David nu mă vor lăsa stau la poartă fiindcă ei cunosc 
slăbiciunea omului şi bunătatea tui Dumnezeu.' Iar tu nu- 'mă vei 
da înapoi, fiindcă tu eşti plin de bunătate. Nu eşti tu load 'Evan
ghelistul, care ai scris : .,Dumnezeu d·ragoste este şi cel ce nu iu
beşte nu cunoaşte. pe Dum'nezeu ?" Nu eşti tu acela tilruia, · ta bă
trâneţe, îi plăcea să tot spună: .,Fraţilor, să ne iubim unii pe alţii!" 
Cum să mă dispreţueşti tu, cum 'să mă goneşti tu acum ? Ori tă
gădueşte·ţi cuvintele ori iubeşte-mă şi-mi deschide împărăţia cerului." 

Şi poarta raiului s'a dat de perete şi Ioan Evanghelistul 
strânse în braţele sale pe păcătosul pocăit şi.I.I lăsă să intre întru 
împărăţia cerului. 

Trad. de Pr. GEORGE C POPESCU-Cocargeaua 
Dupa L. Tolstoi 

, l 

. ' 
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Frimeşte pe Domnul lisu� în inima ta ... 
După multe aleargă oamenii în viaţa aceasta : Unii după 

:averi să se îmbogăţească, alţii după slujbe sus puse ca să se fo
losească cu ele, alţii după' faptele mândriei, alţii să înveţe carte 
multă fără ca apoi s'o întrebuinţeze pentru binele sufletului lor sau 
al altora. Toţi aceştia, găsesc bucuria şi mulţumirea sufletească în 
astfel de lucruri josnice. Ei găsesc, că'i plăcut să trăiască aşa, 
zicând : ,,Cine ştie dacă şi dincolo de mormânt, putem să mai a
vem bucuriei" Ei aleargă după bucuria din viaţa aceasta, care nu 
este decât ca un ;balon de săpun, care repede repede se sparge. 
Tot astfel şi cu bucuria aceasta. Când Dumnezeu le hotărăşte sfâr
,şitul, toate lucrurile şi plăcerile rămân de ei. 

Astfel de oameni, înţeleg să trăiască numai pentru viaţa a
,ceasta, iar de cea de dincolo, nici nu voiesc să ştie, 

O I frate cititor, nu fii ca unii ca aceştia. Caut? mai temei
nic bucuria ta. Caută de câştigă bucuria aceea, care o poţi avea 
chiar şi dincolo de mormânt. Şi de unde„ mă vei întreba, putem 
noi căpăta această veşnică bucurie? Numai dela Domnul nostru 
Iisus Hristos, blândul mie la lui D-zeu. Numai de Ia El şi prin El 
<> putem dobândi. Pentru aceasta EI ne cere un singur lucru. Să-I 
dăm locul care I se cuvine ca împărat al Cerului în inima noas
tră.· Poate vor zice unii, că n'ar veni Domnul Iisus· în inima lor, 
fiind prea păeătoasă .... El vine, căci cum a binevoit să .se nască, 
in s.taulul de vite, va intra şi în staulul inimii tale, ca să-l lumi
neze. Au qoară, nu ca să mântuiască pe cei păcătoşi a venit ? 
Iisus cereşşte omule, neîncetat la poarta inimii tale un loc, dar tu 
nu-l auzi. Tu auzi nu�ai glasul lumii aceştia... Tu l-ai primit pe 
,iDo.mnul Iisus numai pe buze. Şi-L mărturiseşti numai cu buzele, iar 
nima ta este departe de El. Dovadă că tu umbli după bucuriile 
trecătoare ale lumii aceştia. Deschide-i poarta inimii şi primeşte-l 
.sincer ca stăpân şi călăuzitor al tău în toate faptele vieţii tale. 

Ajunge cu viaţa fărăde Dumnezeu pe care ai dus-o până acum 
căci nu se ştie ora sfârşitului tău. Primeşte-l ca să devii fiu al 
ui Dumnezeu, după cum sptt,ne Sf. Evanghelist Ion : 

.Iar celor ce L-au primit pe El, le-au cţat dreptul să se nu
mească copii ai lui Dumnezeu". 

Sub mant.ia ocrotitoare a lui Dumnezeu, vei simţi veşnica 
bucurie, care întrece pe toate cele ale vieţii ace�tia. Iară dincolo, 
vei fi părtaş împărăţiei Lui. 

I. SA.CHf:LllRESCU
PEDA.000 
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Uutremure d.e pAmAnt 
Destul de des citeşti prin jurnale despre cutremure de pă

mânt prin alte ţări. 
Case stricate, oameni morţi sau nenorociţi şi liste de ajutor; 

Cele mai cunoscute în timpurile noastre sunt cutremurile din Ja .. -
ponia unde este vulcanul Fusi-yama sau cel din Italia, dela Messina. 

Au fost şi I� noi în ţară, dar mai uşoare, fie prin regiunea 
Mărăşeşti-Focşani, fie cu centrul în munţii Făgăraşului. 

Din vechime, ne-a rămas scris de către Dionise Eclesiarhul 
cutremurul din timpul domniei lui Moruzi la la<)2: .In al doilea. 
an de domHie, s'au cutremurat pământul foarte tare, de au căzut 
toate turlele bisericilor din Bucureşti şi clopotniţa cea vestita:, care: 
era podoaba oraşului, cu ceasornic, au căzut şi s'aq sfărâmat şi, 
era atunci mare frică". 

ln 1916 au fost cutremure de aproapţ 2 luni, cu centrul în, 
munţii Făgăraşului, dar n'au fost prea puternice. 

ln Focşani clopotele au lnceput sl tragă singure din cauza, 
aplecării pământului. 

Paturile se legănau prin case şi mesele săltau din locul lor„ 
Dar totul s'a liniştit, rămânând numai câteva ziduri crăpate. 

ln Lisabona însă, pe malul mării din Portugalia, mişcările: 
pământului au fost mai violente la un :cutremur din anul 1755. 
Oamenii speriaţi au fugit din case şi au căutat scăparea pe câmp. 
lnsă valurile mării au venit pe uscat din cauza aplecării pămân•· 
tutui şi toată suflarea· a fost înnecată. · 

La Messlna în 1908 au murit 126.000 oameni, iar în Japo--
oia oamenii nu-şi fac case de zid, ci numai din lemn aşezat îw 
cheutori, ca să nu se nllruie aşa de uşor în timpul cutremurilor. 

După fiecare cutremur, oraşul rămâne numai o ruină, iar 
oamenii cu toţii fug pe câmp. 

Şi după fiecare cutremur oamenii se întorc înapoi şi aceia 
ce au rămas sănătoşi încep să-şi îndrepteze gospodăria, cu bună 
nădejde că în viaţa lor vor fi scuţi de alt cutremur. 

Dar nu trec zece ani şi cutremurul revine iarăşi, iară cu
dânsul revine jalea şi cu sărăcia. 

Aşa trăeşte omenirea din jurul vulcanului Fusi-yama din, 
Japonia, şi cu toate acestea nimenea nu-şi părăseşte ţara. 

Atâta este legat omul de pământul pe care-l calcă şi atât de
mult este vădită în inima omului nădejdea zilelor mai bune ! 

Cll:ci. drept ar fi altfel să-şi ieie lumea în cap şi să-şi caute: 
un loc cu vitrigie mai puţină. 
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In Italia au rămas -morminte din cauza lor, şi Italienii Ie r�-
aduc Ja lumina soarelui tocmai în zilele noastre. 

Cu 79 de ani înainte de naşterea lui Christos, Herculanum· 
şi Pompei, două oraşe din jurul vulcanului Vezuuiu, au fost aco
perite cu cenuşe, care a izbucnit cu vijelie din craterul v11lcanului.

Oameniii şi casele lor au fost cu desăvârşire îngropaţi şi ni• 
menea de prin împrejurimi n'a mai cunoscut pe unde trăiseră cu 
multă veselie cele 2· orăşele. 

Intâmplarea a făcut ca la săparea unei fântâni să se dea de 
acoperişul unei case, tocmai la 2000 de ani după nenorocire, şi. 
de atunci guvernul italian cu multă grijă şi cheltuială a desgropat 
aproape în întregime cele 2 orăşele. 

Călătorii din toată, lumea, au sufletul înduioşat de amintirea: 
mortii, păşesc pe drumul îngust, cu bănci de lemn în fata !porţii, 
pe care vorbeau vecinii după apusul zilei; - pe urmă trec Îlll 
casă să vadă lucrurile păstrate, pe gospodarii morţi fără de veste, 
şi cânele care şedea cu botul pe labe în pragul uşei. 

Pentru că un vânt de aer otrăvit a ucis o parte din oraşe: 
şi fără chin şi fără veste, înainte de a fi acoperit cu cenuşă. 

Lucrul acesta e dovedit de priveliştea morţilor cari au tre• 
cut spre Domnul fără durere, cu ghemul de lână neisprăvit în .. 
mână, iar faţa neturburată de spaimă, nici gânduri negre. 

Iar oamenii scăpaţi de vântul otrăvit au dat cu sârg să fugă_; 
spre câmp, şi groasnică le-a fost peirea în nourul de fum întune
cat şi gros; .loviţi de pietrele ferbinfi ca fo.cul şi doborâţi în ia• 
dul deslllnfuit de Cer. 

Trupul lor s1a prefăcut cărbune din cauza focului, şi totuşi: 
e jalnic ·ca să priveşti durerea care-o vorbeşte acest cărbune ! 

Iar vulcanul ucigaş trăeşte încă! Craterul tui varsă nouri de; 
fum şi aburi, care bubue ca o artilierie în bombardament de răz-
boi. Aruncă afară bucăţile negre de sgurli şi călătoru de · groază·, 
'se uită cu grijă înapof din timp iu timp, 

Când este mai activ, aruncă afară pietre topite care se ră
cesc foarte greu. După câfiva ani încă gospodinile se duc la ele, 
sparg coaja prinsă de asupra şi după aceia pun să fiarbă bucă-
ţile în gaura rămasă. Pe. acolo este 1ipsă de lemne. 

Iar timpul cutremurilor nu este cunpscut. Ştiinţa nu-l poate 
spune dinainte. 

Vitele îl simt câtva timp înaintea oamenilor şi larma lor mă

reşte groaza. 
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Atunci se vede cât e de mică puterea omului faţă de gro
:zăvia lor! 

. Şi cât de mari. sunt patimile care cuprind sufletul omului, 
-când te gândeşti la slăbiciunea lui ! 

De groaza aceasta se strigă prin alte ţări că trebue să să
.. dim măcar în gândul copiilor noştri „mai multă bunătate".

H. C.

Impotriva beţiei 
Ţara noastrll trebue sll se bucure şi sll mulţumeiascll lui Darn

·nezeu mai mult decat multe alte ţllri, fiindcll nu multe neamuri au
''fost înzestrate de la fire cu atâtea bogl'ltii. Produsele tlfrii noastre
sunt îmbelşugate, do bunii calitate şi clfutate de tări îodepărtate.

Şi suflot bun are românul : multimea de biserici şi mllnllstiri 
pe întreg cuprinsul tllrii ne dovedeşte cat de adevllrati creştini au 
·fost · strllmoşii noştrii; spitalele şi azilurile particulare aratll sufletul
românului darnic şi iubitor de aproapele; oasele preslfrate pe câm
piile şi prin muntii noştri ne îoflfţişeazll dragostea de neam a oş•
teanulai roman din toate timpurile, care şi-a dat viata spre mlfrirea
şi gloria României Mari; româaul, nllscut poet şi-a cântat cu mll
estrie durerile şi bucuriile, necazurile şi plllcerile vieţii sale şi a
pus în gura noastrll a tuturor doina, cel mai frumos cantec ce
s'a auzit vr'odatll.

Atâtea virtuţi· slfllfşluesc în sufletele noastre şi cu ele ne pu
·tem mândri în fata întregii lumi.

Dar ca'n orice din lumea asta, alllturi de biae stil şi rllul. 
Numai cil în unele privinţe, în vremea din urmii rila) s'a 

intetit tot mai mult în sufletul românului şi mai ales acum când 
trebue sll fim tari cu ·sufletele şi cu trupurile, ca sll tntlfrim tara 
noastrl mlritll în loturi şi ca să o pllstrllm şi urmaşilor noştrii de 
1otdeauna. 

Btţla este un astfel de rilo sau viţiu, care sapll temelia fiinţei 
neamului romanesc, Dupll rlfsboiu se bea mai mult decât înainte. 

Un caz. Doctorul A. Manolescu din Burdujeni, precum au 
arlltat gazetele, a arlltat cat alcol s'a consumat iotr'an singur an 
numai în 4 comune din ocolul sllu şi ne îngrozim de cifrele ce 
ne-a dat. S'a ;consumat io total pentru. s�ma de Iei 15 086.175 lei 

,(luati seama I peste cinsprezece milioane lei) şi anume : pentru 
t:bere, blutura cea mai slabii în alcol 256.320 lei; pentru vin ' 
.5361.465 Iei, iar pentru basamac coa mai tare blluturll ro alcol 
:csuma de 9.468.450 lei (aproape 00111 milioane şi jumltate). 
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So, vede deci, cil locuitorii beau mai mult blluturile mai tari' 

şi mai ameţitoare. Nu s'a socotit ţuica, romul, coniacul care se· 
beau de ase�enea în caotitlfţi foarte mari. Io cei patru ani di111 
urmii, cele. patru comune au cheltuit pentru blluturi alcolice 
49.976.150 (patruzeci şi noull milioane, noull sute şaptezeci şi şase· 
mii, una sutll cinci zeci) - adicll o sumll care reprezintll aproape· 
costul a 38.000 h�ctare de pllmant, în pret de tmproprietllrire. 

Rezultatele sunt nefericite. 
Io curtea beţivului nu existll un car sau o vilii, în casl stă-· 

paoeşte mizeria şi tot felul de boli. Alcolul ataca sistemul nervos, 
de unde ies bolile de creer, nebunia ; atacll ficatul şi rinichii. El' 
tnrllutlfţeşte toate boalele; din 100 bolnavi de diferite boale, mor 
5 sau 6 inşi; dacii sunt· beţivi, mor 40 la sutll. S'a dovedit cil în 
azilele de nebuni, cei mai mulţi bolnavi sunt din pricina blluturii; 
cei mai mulii hoţi şi criminali au pornit tot dela beţie, a lor sau 
a pllrinţilor lor. Din pllrinţi beţivi ies nebuni, hoţi, criminali, pre
cum şi epileptici (cei cari suferă de boala copiilor), tâmpiţi. 

Urmllrile sunt prinurmare, destul de grele, nu numai pentru, 
viaţa şi familia celor beţivi, dar pentru fiinţa neamului nostru. 

Căci viţiul se lăţrşte, boala so întinde, rllul se adânceşte� 
sufletele se otrllvesc, trupurile se şubrezesc, sllnlltatea neamului se 
sdruncina. 

Bratele de munci se impuţineazll, minţile devin mai puţin 
îoţeleg:Uoare, alte p�cate josnice se ivesc alllturi de beţie, alto viţii. 
înjosesc obiceiurile şi moravurile ţării. Adicll in vremea când trebue· 
sa muncim cu toţi sli producem cât mai mult cu· minţile şi cu.. 
trupurile, sll întllrim neamul românesc adunat la un loc de pre.
tutindeni, puterile noastre se slllbesc, risipite în vânt din pricina. 
blluturilor. 

Conduclltorii ţllrii, oamenii. învllţaţi şi iubitori de neam ; oa
menii bisericii, episcopii şi preoţii meniţi sll duci pe om la mân-· 
tuire; toţi bunii români laolaltll au pornit sll lupte împotriva acestui
viţiu. Prin Noembrie s'a şi ţinut un congres la Cernlluţi împotriv& 
blluturii, numit primul congres antialcoolic. Au venit cu cuvaotut 
plin de sfat Mitropolitul Nectarie al Bucovinei, miniştri, profesori 
generali, medici, reprezentanţi ai autoritllţilor înalte ale ţllrii, sllteni. 

Dupll slujba religioasll la Bisericll, unde cu toţii s'au rugat' 
ca Dumnezeu sll le dea izbândi to strldulDtele lor, au stat la, 
consflltuire cum �ll se stlvileascl acest periculo� obicei11. S'all' 
înjghebat organizatii în mai toate satele bucov,inene numite .T:rez• 
-via• care sll lupte împotriva betiei. 
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Populaţia a rlspuns chemlrii şi s'au dat serbllri culturale şi 
-.şezlltori aode s'a comblltut alcoolismul. Nu s'a bllut aici un fel de 
, 'bluturi spirtoase. 

Mişcarea este demni: de toatll atenţiunea ooastrll ; ea trebue 
sl se lllţeascl ro toate plrţile tlrii. Orgaoizatii spre combatere-a 

, beţiei sunt trebuitoare ro toate satele. 
E lupta pentru trezirea simtului moral şi creştinesc şi a 

"'frumoaselor deprinderi şi împotriva deg1oer:lrii şi a pieirii popu-
latiei tllrii noastre I C. 

Anton Pano 
de TOMA D. ŞTEFAN el. VII seminar 

Anton Pano a trăit acum vre-o 70-80 ani. Era român din 
: :Macedonia, de unde veni împreună cu părinţii săi în Basarabia ; 
,.apoi s'a aşez;it în Bucureşti. Era un bun cântăreţ J el însuşi făcu 
-.mai multe cântări bisericeşti. Dumnezeu îl înzestrase şi cu darul 
. poeziei, dar mai ales cu dragostea de a strânge poeziile din po-

por, proverbele, ghicitorile şi zicătorile. Anton Pano mai tot tim
p\,( şi-l petrece în mijlocul poporul, pe care-l iubea mult, ascultând 

� şi scriind duioasele cântece româneşti şi de iot felul. In cartea lui : 
.,Povestea vorbii" sunt felurite proverbe frumoase, pline de inţe

. .lepciune, însoţite de poveşti hazlii. ,,Năsdrăvăniile lui Nastratin 
Hogea" cuprinde o sumă de snoave vesele, pline de sfaturi. 

In „O şezătoare la ţară" povesteşte viaţa simplă, curată, plină 
� de farmec şi glume a săteanului nostru, apoi cântece şi ghi�itori • 
. . Aceste cărţi nu. trebue să lipsească din nici o biblioteca sătească. 

Căutaţi să le citiţi • .In .de găsiţi hrana sufletească de care nu te 
. saturi niciodată ,.Şi .care, gustând-o, te face. să-ţi iubeşti . neamul ce 
,, a zămislit-o. 

Dăm aci, ca şi in numărul trecut a( acestei reviste, o anec
.. dotă şi proverbe din „Povestea vorbei"• 

Despr.e cusururi şi u.:riciuni 

I 

Primăvara 'ntâia oară, rozele când înfloresc 
C'un fir merse Ja ·'mpăratul, grădinaru rmpărătesc, 
Care cu plăcere multă 'n mâna sa cum (-a luat, 

· Tot d'odată fără ,veste Ia un deget· 1-a 'nţe'pat;
.Şi întâia sa plăcere ce asupra-i o avea
.I s'a 'ntors in ..Sifpăraru .c.u acel gust n'o privea,
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Cum şi către grădinarul zise: - .dacă un cusur 
„ Care n'ar fi cuviinţă ca să-1 aibă un răsurţ 
,, Tu care te pricepi Ia multe măestrii grădinăreşti, 
.,Ş'astă. roză, ghimpi să n'aibă, n'ai putea s'o altoeşti? 

-- ,,Ba, se poate, împărate", grădinarul a răspuns, 
,,Şi grădinăria are câte un secret ascuns". 

- ,,Nu ştiu", împăratul zice, ,,asta este treaba ta;
,,Fă-1 ca să-i lipsească ghimpii şi un dar vei căpăta!"
Crădinarul, dar, se duse l puse 'ndată, altui
.Să se prinză şi să crească îndestul se nevoi.
ln sfârşit, el cu secretu-i a văzut c'a isbutit;
.Şi mergând la împăratul, duce un fir inflorit,
Care 'n mâna lui luându-l foarte bine i-a păţut,
<:'a putut să-l altoească după cum a fost cerut;
Dar la nas, când el îl duse, zise către grădinar :
,, Ce fel ? acum văz că n' are cel mai mic miros măcar ? •
·Grădinarul ii răspunse: ,,lmpărate, să trăeşti,
,, Orice lucruri firea-şi schimbă, când vei vrea să-1 altoeşti,
,,,Şi nimic iar nu se poate ca să n'aibă vre-un cusur:.
,,Arbori, plante, flori şi· oameni l astfel şi acest răsur,
,,Or nici un miros să n'aibă, şi să fie neghimpos."

.Fiecare poartă câte un răvaş în spate.
Pe al altuia îl vede şi pe-al său nu-1 vede.
Fiecare se ţine mai cuminte decât altul.

· .Fiecăruia i se pare că copilul său e mai frumos, 'de-ar fi

Şi 
Ce e frumos poartă şi ponos. 
Fiecare trage spuza pe turta lui. 
Lesne-a judeca pe altul, 

Că 

cât de urâcios 

Nu te pricepi să împarţi. un paiu Ia doi boi 
Şi că 

Cu ce dascăl focueşti 
Aşa carte-alcătueşti. 
Aşa e lumea asta : ' . 

Râde om de om şi dracu_ .de toţi. 
Dracu râde c{e porumbe negre şi pe sine nu se vede. · 

1' - Gura lumii, numai pământul o astupă. 
.l_i'iecare se leagă unde-l doare. 

I 
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PILDE -VRED�ICE 

Rostul omului în această viaţă pământească este ·să mun
ciască. Cu cât munca este mai multă şi făcută cu chibzuinţă, cu 
atât şi  viaţa este mai lungă, mai mulţumită ş i  fericită. Munca. 
este rugăciune, spunea un mare om din Anglia. Io adevăr aş� 
este, fiindcă mintea omului ocupat este aţintită la treabă şi nu-i 
ca atunci când şade şi-i clocotesc în gândurile sale fel de fel de 
lucruri rele. 

lncă dela facerea primilor oameni, Dumnezeu a poruncit ca.. 
să muncim: "în sudoarea frunţii veţi câştiga pâinea" iar mai 
târziu Sf. Apostol al neamurilor zice că: ,,cine nu munceşte să 
nu mănânce·. Cu rodul muncii omul îşi duce viaţa de azi pe 
mâine, îşi agoniseşte întreţinerea pentru bătrâneţe atunci când nu. 
mai poate munci. Tot din agonisita zilei omul cu simţ şi duh 
creştinesc ajută şi pe cel sărac şi neputincios, dă oridecâte ori i 
se cere ajutor pentru Biserică, şcoală, spital şi orice binefacere„ 
Fapt.a bună este o mare bucurie, când ea este isvorâtă din rodul.. 
muncii tale, din osteneala mâinilor tale. 

· Câteva fapte bune pentru biserica din com. Ştefăneşti-Ialo
miţa a făcut şi femeia Ioana Dumitru Dragomir. Deşi în vârstă 
de 68 ani, totuşi prin lucrul mâinilor sale, îşi ţine viaţa, are ceva 
strâns şi pentru bătrâneţe, iar prisosul muncii, nu-I dă decât Ia 
Sf. biserică şi orice instituţie de binefacere atunci când i se cere„ 

A avut 3 pogoane pământ arabil şi două locuri de casă în 
Ştefăneşti, pe care cu actul de donaţie, întărit de judecătoria oco
lului Lehliu, le-a donat bisericii. Işi ia, cât e în viaţă, uzufructul 
şi numai după moartea ei, biserica intră în stăpânire. Tot ea a 
mai procurat Sfintei . biserici, următoarele ; 

i) Una Sf. Evanghelie legată în pluş şi metal argintat în
valoare de 4000 Iei. 

2) Una cadelniţă de agint aurită, in valoare de 4500 Iei •.
3) Un epitrahil în valoare de lei 1.500.

4) Ajuta la cumpăratul clopotului bisericii cu tOOO lei.
Pentru aceste daruri şi alutoare, epitropia bisericii îi aduce.

mii de mulţumiri şi doreşte ca fapta ei să fie imitată şi urmată. 
de mulţi creştini ai enoriei. 

Epitropia bisericii mai mulţumeşte şi qrmătorilor ; 
1.) Locuitorului T aiş M. Petre, ce a procurat bisericii un. 

Triod în valoare de 500 Iei ; şi 
2) Domnului Nicolae I. Andreescu din Bucureşti str. Brân

zari, care donează bisericii patru sfeşnice, in valoate de 4000 Iei 
.Şi auzim că unii dela voi umblă fără nici un rost, nu lu

crează nimic, ci se amestecă in treburile altora ; unora ca acestora 
le porunr,im şi-i îndemnăm in Domnul Iisus Hristos ca să mun
ciască in linişte şi să-şi mănânce pâinea de ei agonisită. Iar voi 
fraţilor, nu pregetaţi să faceţi ce · eiite bi�e•" (II T esaI. li u
ţi urmare). Pr. M. R. 

Şteflneşti-lalomlta 
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- Asemenea este împărăţia cerurilor cu o comoară
..;;ascuiisă în ţarină, pe care găsin,d-o un om a ascuns-o, 
..şi. de bucuria ei se duc·e şi vinde tot ce are şi cumpără 
··ţarina aceea. (Matei XIIT, 44 ).

-· Orice împărăţie care se desbină întru sine se
.pustieşte şi orice cetate sau cas� care se desbină întru 
.sine nu va mai dăinui. Matei XII, 25). 

- Cine nu este cu mine este împotriva mea şi cine
:mu adună cu mine: risipeşte. (Matei XII, 30) •. 

- Cei mulţi dintâi vor fi pe urmă, şi cei de pe urmă
"Vor fi întâi. · (Matei XIX, 30). 
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